



星报时评信箱：  
xbxy2010@126.com

非常道  
FEI CHANG DAO

路遥文学奖评委会谈王蒙新作：  
四不像 丢人现眼侮辱小说

文坛热捧、媒体盛赞的王蒙晚年长篇新作《闷与狂》，在路遥文学奖的评委中却遭到了冷遇，评委会给出的意见中，“王蒙聊发少年狂，弄出所谓半自传的癫痴化的《闷与狂》是个四不像，说这是小说就是在侮辱小说。”“一个失去了小说情怀写不了小说的人不要再追逐鲁奖和茅奖，丢人现眼了。”

二月河谈反腐：  
应建立弹劾制度 让官员互相揭发

近日，著名作家二月河接受南都记者专访，就“小官巨贪”等热门话题进行了自己的分析。

在新的社会治理形势下，应该建立有效的弹劾制度。各个时代都有弹劾制度。通过弹劾制度，官员互相监督，互相揭发腐败行为。

# 故宫“免费游” 怎么有一股歧视味

□吴应海

从今年12月开始，故宫博物院将在淡季每月第一个星期三试行主题免费开放日，以引导部分观众错峰参观。按照规划，享受免费游故宫的包括五类人群，分别为教师、大专院校学生、现役军人和公安民警、医务人员、志愿者。指定群体个人可登录故宫博物院门票预售系统进行网络预约。（11月20日《京华时报》）

故宫利用旅游淡季，推出主题免费开放日，让相关行业的潜在游客通过报名预约，免费游故宫，从而达到“削峰填谷”的目的，应该说，这个主意确实不错。但仔细阅读故宫推出的“免费游”方案，我们又分明感到，似有一股浓浓的歧视味扑面而来。

的确，诚如故宫方面所称，免费的五类人群，都是一些特殊的职业群体，对他们免费开放，有着重要的意义。可在笔者看来，其他人群与这五类人群比起来，同样也有充足的理由免费游故宫，为什么偏偏只选中这五类人群呢？

比如教师是人类文化的传播和守护者，需要全社会来尊重，但广大文艺工作者同样承担着这样的重任，凭什么就没有免费游的资格？又如现役军人和公安民警由于工作的特殊性，参观博物馆的机会较少，文化需求常常得不到满足，而在城市谋生的农民工文化生活更是一片空白，他们整日忙着打工，很少有人有机会去参观故宫，为什么不把他们纳入免费游的行列呢？再如医务人员，他们守护人民的生命安全，工



拒之门外 王恒/漫画

作任务繁重，令人敬佩，可在三百六十行中，又有几个行业轻松？要谈辛苦程度，一线的生产工人、挥汗如雨的农民，似乎都不逊色于医生呀！为什么不就让这些人吃上免费游故宫的大餐呢？

也许有人会说，凡事总有个先后顺序，故宫的主题免费开放日也是刚刚才设立的，一切还正在尝试阶段。随着时间的推移，绝大多数职业人群都会获得免费游机会。果真如此，那也就罢了。问题是，从目前的情况看，故宫方面似乎还没有这样的打算，至少说没有把相关信息透露给公众。那么，故宫在免费开放日的策划上，一开始的真实意图到底是什么呢？有没有考虑到这种只“奖励”少数人群的做法涉嫌歧视，会引发绝大多数人的不满呢？今后又将何去何从？

都说职业没有贵贱之分，不管你干什么工作，只是社会分工不同而已，大家都是平等的。希望故宫在推行主题免费开放日计划时，也能真正对所有劳动者一视同仁，让每个行业的人都有机会。

热点冷评  
RE DIAN LENG PING

正确认识城市定位  
走出盲目求大阴影

□殷建光

近日，国务院印发《关于调整城市规模划分标准的通知》，对原有城市规模划分标准进行了调整，明确了新的城市规模划分标准。（本报今日A01版）

笔者认为，这次对城市规模标准进行重新划分，是对当前城市发展的很好引导。

首先，是我们的城市管理者应该给自己城市正确定位，不要盲目求大，应该遵循城市的发展规律。现在，我们的一些城市管理者有一个弊病，就是小城市想成大城市，大城市想成特大城市，特大城市想冲击超大城市。其实，这是不健康的城市发展思想，城市的发展应该遵循城市规律，应该顺应区域发展需求，盲目求大只能是劳民伤财，得不偿失。

其次，我们的公民应该正确选择适合自己发展的城市，不要盲目求大。现在，我们的一些大学生，尤其是刚毕业的大学生，总是盲目追求留在大城市。其实，随着互联网经济时代的到来，选择最适合自己的职业才是最好的人生选择，职业选对了，小城市能够做出大事业；职业选择不对，大城市也只能做小事情。

我们的城市可以有大小，但是，我们在打造城市魅力上没大小，我们所有的城市都应该建设小康社会，我们所有的城市都应该有公平的公益保障，我们所有的城市在发展面前应该城城平等。只有这样，我们才能真正走出盲目求大的阴影，才能实现各得其所，共享改革红利。

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网  
www.yymp168.com



GREE 格力  
让天空更蓝 大地更绿

格力空调 史无前例

公益大动作

节能环保 就选格力

十年以上老旧空调“不坏不换”，看似节俭，实则养“虎”为患！

## 超龄空调“五宗罪”

**1 耗电高的“电老虎”**  
2005年国家出台家用电器能效等级标准，之前生产的空调大都属于高能耗的“电老虎”！几年下来，电费甚至超过空调购买费用。



**2 元件老化隐患大**  
“超期服役”的空调，线路、电子元件严重老化，易引起短路、跳闸，严重的还会引起火灾。严重危害生命及财产安全！



**3 性能衰减效果差**  
老旧空调性能衰减严重，制冷制热效果明显大打折扣！原先的35机使用效果可能只能达到23或26的使用效果，更加耗电！



**4 细菌超标伤害多**  
老旧空调内的蒸发器、冷凝水盘会滋生大量细菌，会不停的随着空调对室内空气的交换，污染室内空气！对家人健康造成持续危害！



**5 忽冷忽热易感冒**  
老旧空调普遍都是定频机，温度控制大概都在设定温度的正负2度。忽冷忽热易感冒，停机开机噪音大，舒适性很差。



您家十年前购买的格力老款定频空调，现换购格力变频空调

格力按原价回收\*

定频换变频 旧机换新机\*  
旧机原价抵\*免费用十年\*

(11.21-12.10)

\*原价回收：以2004年格力畅销机型26小金豆换购26Q迪变频为例。其他机型回收价详见店堂销售文件。

\*旧机换新机：凡2005年12月31日前购买的仍在正常使用的格力家庭用分体式空调（含柜机），凭身份证和购机发票，在12月10日前到格力专卖店、各大卖场格力展厅或安徽格力网上商城进行报名登记（www.igree.com.cn/），经公司审核（旧机零部件齐全并可正常使用等）合格后，即可以平均折价1900元左右换购格力变频空调。（具体折算价详见店堂销售文件）

\*旧机原价抵：以2004年格力畅销机型26小金豆为例，当时售价为1780元。现在参加以旧换新，换购新国标主流变频26Q迪或凉之静（开票价为3580元），可折价1790元（高于原购价10元）。

\*免费用十年：同样以2004年格力畅销机型26小金豆为例，十年前购机花费1780元，十年后还可再折1790元，旧空调相当于免费使用了十年。